
     

 

IANUARIE 2010 

IMPORTANT  
 

Federatia de Petrol, Gaze si Energie – FEDE.P.E.G. este semnatara Scrisorii 
Deschise catre Primul Ministru al Romaniei alaturi de alte Federatii si de Confederatia 
sindicala Cartel Alfa,  in care se solicita emiterea unei ordonante privind aplicarea 
somajului  tehnic inca de la inceputul anului 2010. 
Din declaratiile Primului Ministrul Emil Boc aceasta ordonanta va apare in cursul lunii 
februarie. Anexam scrisoarea deschisa.  
 

Buletin informativ  
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PETROL 

STIRI INTERNE 
 
 

 Grupul MOL si Expert Petroleum SRL, societate romaneasca specializata in reabilitarea 
campurilor de petrol si gaze ajunse la maturitate, au semnat ieri un acord de cooperare.  

              Mai multe detalii pe: http://www.stiriazi.ro/ziare/cuvinte/stiri-despre/petrol/pp/50/interval/e/ 
 

 LukOil România a încheiat 2009 cu o cifra de afaceri de 1 miliard 350 de milioane de dolari, a 
declarat directorul general al companiei, Constantin Tampiza, citat de The Money Channel. 
Rezultatul este cu 5% mai mic decât în 2008. Ceva mai bun se anunţă anul 2010, an în care 
LukOil România mizează pe o creştere a vânzărilor.  Mai multe detalii pe: http://www.money.ro/petrol 

 
STIRI  EXTERNE  
 

 SINGAPORE - Preturile la petrol au scazut in ultimele  6 saptamanai mai jos de 74 $ SUA/baril in 
Asia pe fondul consolidarii dolaruluim american si a retragerii pe pietele de valori la nivel mondial. 

             http://www.google.com/hostednews/canadianpress/article/ALeqM5ijcit46gckzY5RXyqGUNlNXjUS7A 
 

 Piata de fuziuni si achizitii din sectorul energetic (industria de petrol si gaze) a crescut cu 10% 
in 2009, comparativ cu 2008, la 198 miliarde de dolari, insa pe fondul unor tranzactii mai mari 
si al unui numar mai redus de deal-uri, arata un raport publicat de Ernst&Young. 
Cea mai mare tranzactie din sectorul analizat este deal-ul de 41 de miliarde de dolari dintre      
Exxon, cel mai mare grup petrolier din SUA, si XTO Energy.                                                                  
Mai multe detalii pe:  http://www.wall-street.ro/articol/International/78572/Top-10-tranzactii-din-petrol-si-gaze-in-2009.html 

 Rusia, cel mai mare producător de petrol din lume, şi-a majorat producţia cu 1,2% în 2009, în 
contextul în care noile proiecte au compensat scăderea producţiei înregistrată în anul precedent, 
relatează Bloomberg. 
Ţara a extras 494,2 milioane tone petrol, sau 9,93 milioane barili/zi anul trecut, a anunţat direcţia 
CDU-TEK din cadrul Ministerului Energiei. 
Producătorii de petrol din Rusia se bazează în principal pe zonele arctice şi pe estul Siberiei 
pentru a compensa declinul producţiei în cadrul zăcămintelor îmbătrânite din vestul Siberiei. 
OAO Rosneft, cel mai mare producător de petrol din Rusia, a început în august producţie în cadrul 
câmpului Vankor, din regiunea Krasnoiarsk. TNK-BP şi Surgutneftegaz au exploatat câmpurile din 



Siberia de Est, alimentând o nouă conductă către coasta Pacificului. Lukoil s-a concentrat asupra 
unui proiect din regiunea Timan Peciora.                                                                                                         
Mai multe detalii pe: http://www.informatia-zilei.ro/new/2010/01/03/productia-de-petrol-a-rusiei-a-crescut-cu-12-in-2009-
recuperand-declinul-din-anul-precedent/ 

 
 

GAZE 
 
STIRI INTERNE 
 

 Resursele din Romania, o alternativa la gazul si petrolul din Rusia 
Tara noastra poate deveni un adevarat nod energetic daca va sti sa beneficieze de resursele Marii 
Negre,   spun specialistii. Numai in rezervele platoului continental castigat de Romania la Haga se afla, 
potrivit expertilor, necesarul    de petrol si gaze pe cativa ani.                                                                                 
Mai multe detalii pe: http://stirileprotv.ro/stiri/economie/resursele-din-romania-o-alternativa-la-gazul-si-petrolul-din-
rusia.html 

 Transgaz va organiza o licitaţie deschisă pentru a achiziţiona instalaţii tehnologice, componente 
ale staţiilor de reglare măsurare de predare, în valoare de 205,35 milioane lei, şapte companii fiind 
interesate să participe la această licitaţie. Mai multe detalii pe: http://www.money.ro/gaze 

 Unul din cei doi mari producători de gaze din România, Romgaz, estimează pentru 2010 o scădere  
a producţiei de gaze naturale cu 2%, la 5,65 miliarde metri cubi, faţă de producţia de anul trecut, 
când a fost de 5,76 miliarde mc gaze, a declarat directorul general adjunct Lucian Stancu.                           
Mai multe detalii pe: http://www.money.ro/gaze 

 Armax Gaz alături de alte 3 companii au câştigat o licitaţie organizată de Transgaz pentru a 
furniza instalaţii tehnologice în valoare de 50 de milioane de euro. Mai multe detalii pe: 
http://www.money.ro/gaze 

 Preţul gazelor naturale va creşte în luna aprilie, iar persoanele cu o situaţie materilă dificilă vor fi 
sprijinite la plata facturii, a declarat, luni, agenţiei Mediafax, secretarul de stat în Ministerul 
Economiei, Comerţului şi Mediului de Afaceri Tudor Şerban. Mai multe detalii pe: 
http://www.money.ro/gaze 

 Importurile de gaze ale României au fost suplimentate, a declarat pentru The Money Channel 
secretarul de stat în Ministerul Economiei, Tudor Şerban.  Ministerul Economiei a obţinut, în urma 
discuţiilor cu Wintershall şi Conef o suplimentare a importurilor zilnice de gaze de la 10 la 12 
milioane de metri cubi. Tudor Şerban spune că preţul de import va depăşi 300 de dolari mia de 
metri cubi.                           Mai multe detalii pe: http://www.money.ro/gaze 

 
STIRI EXTERNE 
 

 China a luat masuri de ridicare a capacitatii de productie anuala la 15-30 bilioane de metri cubi 
pana in anul 2020.  http://online.wsj.com/article/BT-CO-20100201-700046.html?mod=WSJ_latestheadlines 

 Numarul tranzactiilor din anul 2009 din sectorul petrolului si gazelor naturale ,  anuntate cu 
participarea companiilor de resort s-a cifrat la 837, fata de 1.152 din 2008. Din care  72% au re-
venit combinatelor de prelucrare. Valoarea cumulata a operatiunilor a crescut cu 10% fata de anul 
anterior, pana la 198 mld. $, bilant care i-a surprins pe experti, avand in vedere scaderea preturilor 
la materii prime in 2009. In a doua jumatate a anului trecut, piata de fuziuni si achizitii a demonstrat 
un plus de vigoare, cu 485 de afaceri, fata de 352 in primele sase luni, adica un progres de 38%.               
Mai multe detalii pe: http://www.financiarul.com/articol_38881/petrol-si-gaze-naturale-837-de-fuziuni-si-achizitii-in-
2009.html 

 Rusia şi Ungaria vor încheia, un acord privind construcţia gazoductului South Stream pe teritoriul 
statului ungar. Mai multe detalii pe: http://www.money.ro/gaze 

 Directorul „Gazprom”, Alexei Miller, a spus că "conflictul de petrol" dintre Rusia şi Belarus nu va 
afecta livrările de gaze din Rusia către Belarus.  
"Probleme nu vor apărea. Există un contract, şi activăm în baza acestuia", - a spus Miller  
Moscova şi Minsk până acum nu au ajuns la un acord cu privire la condiţiile de furnizare şi de 
tranzit al petrolului rus în Belarus în acest an. În ciuda faptului că acordul nu a fost încă încheiat, 



tranzitul petrolului prin Belarus spre Europa continuă, ca şi livrările la rafinăriile de petrol din 
Belarus.       Mai multe detalii pe: http://www.totul.md/ro/newsitem/7233.html 

 
 
ENERGIE 
 
STIRI INTERNE 

 Nuclearelectrica şi compania americană General Electric vor semna un contract de mentenanţă, 
în valoare de 120 de milioane de dolari. Mai multe detalii pe: http://www.money.ro/electrica 

 Societatea naţională de transport a energiei electrice, Transelectrica, va percepe anul acesta 
pentru transportul curentului un tarif mediu de 17 lei pe MWh, fără TVA, cu 5,39% mai mare decât 
anul trecut. Mai multe detalii pe: http://www.money.ro/electrica 

STIRI EXTERNE 

 Google a înaintat o cerere Comisiei americane de Reglementare pe piaţa Energiei, prin care 
doreşte să pună bazele unei companii de electricitate, având autoritatea de a cumpăra sau vinede 
curent electric la preţul pieţei, iî acelaşi fel precum marile companii de electricitate şi traderi din 
acest sector.                    Mai multe detalii pe: 
http://online.wsj.com/article/SB10001424052748704854904574644721659940760.html?mod=WSJEUROPE_hpp_MIDD
LESecondNews 

 
 

LEGISLATIE EUROPEANA 

 
 In cadrul programului de lucru al Presedintiei Spaniole in domeniul energiei, s-au analizat si 

prioritatile Romaniei, participarea la evenimentele legate de declararea anului 2010 drept anul 
luptei impotriva saraciei si a excluziunii sociale, pregatirea pozitiei de vot a României la proiectul 
de Decizie a Comisiei privind finantarea proiectelor de tip CCS (captarea si stocarea geologica a 
emisiilor de dioxid de carbon) si RES (producerea energiei din surse regenerabile), participarea la 
reuniunea de coordonare privind evaluarea impactului asupra mediului pentru proiectul Nabucco 
din data de 8 februarie, la Bruxelles. Mai multe detalii pe: http://www.dae.gov.ro/articol/775/in-data-de-18-
ianuarie-a-avut-loc-la-sediul-departamentului-pentru-afaceri-europene-reuniunea-comitetului-de-coordonare-in-domeniul-
afacerilor-europene 

 Comisia Europeana a autorizat o schema de ajutor de stat pentru sprijinirea investitiilor in 
extinderea si modernizarea retelelor de distributie a energiei electrice si gazelor naturale, de 28,4 
de milioane de euro, ajutoarele urmand a se acorda sub forma de alocari financiare 
nerambursabile, atat din fonduri comunitare cat si din fonduri nationale. Mai multe detalii pe: 
http://www.euroinfo.ccivl.ro/index.php?start=11 

 
 Comunitatea Energetică, înfiinţată în 2006, vizează crearea unei pieţe a electricităţii şi gazului între 

UE şi alte ţări. „Cel de-al 7-lea Consiliu ministerial al Comunităţii Energiei a aprobat intrarea 
Ucrainei şi Republicii Moldova în Comunitatea Energetică”,  se arată într-un comunicat al Comisiei 
Europene, citat de AFP. Mai multe detalii pe: http://www.capital.ro/articol/ucraina-si-moldova-in-comunitatea-

energetica-europeana-129564.html 

 

 
 
Realizat de:  
Directiile Executive ale 
 
 PATRONATULUI PETROLULUI DIN ROMANIA  P.P.R. 
 
si  
 
PATRONATULUI ROMAN AL GAZELOR  P.R.G. 


